30 вересня, у Всеукраїнський день бібліотек, відбувся виїзний навчально-методичний семінар бібліотекарів загальноосвітніх навчальних закладів м. Івано-Франківська «Роль шкільної бібліотеки у становленні учня-громадянина через пізнання історичної спадщини України», який організували методист ІМЦ Уляна Чупрунова та завідувач бібліотеки ЗШ №12 Тамара Мохова.
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Учасники семінару вирушили у подорож стежками історичної спадщини України, зокрема Поділля.    Особливі враження залишились від побаченого у місті Бучач, розташованого на прибережних теренах глибокого яру ріки Стрипи, яке в оточенні високих схилів разом зі старовинними будівлями творить чудовий краєвид,  що нагадує минулі віки.

Однією з найдавніших пам’яток в Бучачі є руїни замку, датовані 1379 р.
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Найбільш досконале творіння Меретина – старовинна ратуша, прикрашена скульптурами Пінзеля, зведена в 1751 р. у стилі бароко.  Окрасою Бучача є багато храмів, а особливо монастир отців Василіян та колегіум святого Йосафата, початок історії яких сягає ХVІІІ століття.
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Бібліотекарі побували у невеличкому історичному старовинному місті Чорткові, розташованому на берегах мальовничої річки Серет, яке є незрівняним по своїй красі та наявності в ньому великої кількості пам’яток архітектури, засноване у 1522 році.   


 До наших днів височать під Вигнанською горою рештки стін колишнього замку кінця XIV-початку XV ст. Ці посивілі від часу мури, бачили і татарську орду, і турецьких яничарів, і кінноту польської шляхти, і вершників козацьких полків. Адже замок був резиденцією польських феодалів та козацькою фортецею. Але люди тут жили значно раніше. Про це засвідчують залишки поселень трипільської культури (IV-ІІ тисячоліття до н. е.), однієї з найяскравіших археологічних культур мідно-кам’яного віку. 
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Дерев’яна трьохзрубна Церква Вознесіння Господнього, побудована 1630 року чортківськими народними майстрами без жодного цвяха, у стилі народної подільської архітектури, була зруйнована, а у 1717-1738 рр. повністю і остаточно відбудована, є безцінним духовним скарбом для нащадків.
