Нові форми роботи у бібліотечні справі
Бібліо-кафе - форма заходу, побудованого за типом кафе, де в меню замість блюд подаються книги, міні-заходи. Наприклад, «У «Бібліоменю» входять книги на будь-який смак: від ліричних до прозаїчних.

Гурман-вечір - присвячений певному жанру літератури, підготовлений з урахуванням підкреслення («смакування») кращих сторін даного жанру. Гурман-вечір можна провести у бібліо-кафе.
Бібліомікс - (англ. mix - змішувати) - це може бути бібліографічний огляд за окремою темою, до якого можна включити бібліотечні документи за різними видами: книги, періодичні видання,  відео-, кіно-, фоно-, фото- документи, електронні видання, плакати, посилання на інформаційні ресурси та інші)
Бібліотечний бульвар - захід, що проводиться на вулиці з метою реклами книги і читання. Наприклад: популяризація  серії книг про Івано-Франківськ (Станіславів) видавництва НВ «Лілея».

Бібліотрансформер – це максимально повно представлена факто- та бібліографічна інформація щодо об’єкту бібліографування, на основі якої можна сформувати інші форми бібліографічних видань. Складається він з декількох складових модулів, а саме: книжкова закладка – інформаційна листівка або флайєр -  інформаційно-бібліографічний словничок - мультимедійний урок-презентація - бібліографічний покажчик - відео-вікторина  - відео-урок. 

Бібліофреш - ( англ. fresh - свіжий) бібліографічний огляд нових надходжень у бібліотеку або презентація за допомогою віртуального огляду літератури.
Бібліошопінг –  форма масового заходу, в ході якого один учасник заходу пропонує іншому учаснику книгу з фонду бібліотеки (або з домашньої бібліотечки, класної бібліотечки), прорекламувавши її.

Відкритий мікрофон  - ціннісно-орієнтована діяльність в ситуації діалогу на задану актуальну тему, заснована на принципах демократії. Передаючи один одному імпровізований мікрофон, читачі вільно висловлюють свою точку зору, задають гострі питання. Виступи читачів повинні бути короткими, небанальними, пов'язаними з реальним життям. В цілому досить 7-10 повідомлень.

Геокешинг - ("geocaching", від грец. "Geo" - Земля, англ. "Cache" - тайник) - це захоплююча гра, в якій присутні: подорож, знаходження місця розташування заданих об'єктів, пошук інформації про об'єкти та відповідей на запитання. 

Караван історій - захід, що складається з самих цікавих історій, пов'язаних з найвідомішими людьми, історичними місцями, традиціями і подіями. 

Караван книг - захід, присвячений презентації декількох книг як однієї, так і різної тематики. Наприклад: караван новинок, караван забутих книг.

Книжкова виставка-інсталяція - виставка, яка представляє собою просторову композицію, створену з різноманітних елементів – книг, журналів, побутових предметів, промислових виробів та матеріалів, природних об’єктів, фрагментів текстової та візуальної інформації

Книжковий дрес-код - форма масового заходу, на якому презентують  саме ті книги, які можна вважати обов'язковою складовою іміджу сучасної людини.

Літературний гороскоп - захід, побудований по типу гороскопу, де література (книги, автори) підібрана за знаками того чи іншого гороскопу. 
Літературний каламбур - захід, присвячений письменникам – з однаковими прізвищами або зі схожими сюжетами. 
Літературний слем - літературне змагання, в центрі якого презентація, де кожен із літераторів читає свої твори в різних турах, отримуючи певні бали від непрофесійного журі – глядачів.
Нон-стоп - захід, присвячений читанню віршів на одну тему, одного автора або різних авторів.

Ностальгія - захід, розважально-публіцистичного характеру, присвячений минулому (наприклад, «книги, які користувалися популярністю в минулому», «що читали наші батьки», «незаслужено забуті книги» тощо).
Поетичний зорепад - захід, присвячений шедеврам поезії або популярним поетам. 
 Флешбек  (англ. flash - спалах, осяяння; back - назад), зворотний кадр - в мистецтві означає відхилення від оповідання в минуле: сюжетна лінія переривається, і глядач спостерігає дії, які відбувалися раніше.

Флешбук - презентація або знайомство з цікавими книгами за допомогою  цитат, ілюстрацій, особистих переживань та іншої інформації про книгу.

