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Прес-реліз
Бібліотекарі презентують власну медіапродукцію
26.11.2014р. відповідно до плану роботи інформаційно-методичного центру управління освіти і науки на базі загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 28  відбулося відкрите засідання творчої групи бібліотекарів ЗНЗ на тему «Медіапродукція у бібліотеці ЗНЗ. Презентація творчих доробків». 
Засідання проводилось з метою обміну досвідом роботи щодо створення бібліотекарями власної медіапродукції.

Завдання книгозбірень загальноосвітніх навчальних закладів полягає у забезпеченні учасників навчально-виховного процесу доступом до культурних цінностей шляхом використання бібліотечних ресурсів на різних носіях інформації. Тому творча група вирішила  удосконалювати бібліотечні форми популяризації читання. 
Учасники засідання обмінялись досвідом та презентували свої медіадоробки: 
Вульчин Г.П., бібліотекар НВК «Школи-гімназії №3» ознайомила із  проектом  «Історична подорож вулицями Івано-Франківська», Стрільчук Г.С., бібліотекар ПМЛ розповіла, як розвивати читацькі інтереси за допомогою проведення інтерактивної вікторини «З нами, друже, ти пограй, краще знатимеш свій край», Денисова Н.О., бібліотекар ЗШ № 3 поділилась досвідом, як проводити бібліотечні уроки, використовуючи довідкову літературу. Бібліотекарі представили мультимедійні розробки до сценаріїв, уроків, виховних годин:  Веретко Г.Я. (СШ №5) - «Книга є, була і буде джерелом одвічних знань», Стасюк Н.М. (ЗШ№ 6) - «Слідами Уолта Диснея», Гула Т.Я. (ЗШ  № 9) – «Тарас Шевченко», Павлик-Андрусишин О.М (ЗШ № 10) - «Світобачення через ілюстрацію», Андрусяк Л.І. (СШ №11) - літературний брейн - ринг «Гортаючи сторінки Кобзаря»,  Ярова Л.О. (ЗШ № 13) - 
 «Словник - інструмент пізнання світу», Бучнєва Л.Я. (ЗШ№15) - «Співці рідної землі», Приймачук О.М. (ЗШ № 18) - «Анотація. Бібліографія», «Опанас Заливаха», Матвієнко Н.П. (ЗШ № 22) - літературна гра «Найрозумніший», Гопчак Л.Д. (ЗШЛ № 23) - книга в житті Тараса Шевченка, Дзьомбак Н.Д. (ЗШ № 24) - «Скарби безсмертного Кобзаря», Кружинська О.А - створення портфоліо, Майхрович Н.І.» - «Подорож  до  країни мрій» (ЗШ№25),   Кучеренко О.А. (ЗШ № 28) – «Українська душа у світі мистецтва»  до 200-річчя Т. Г. Шевченка Католицька школа, Пуляк М.А. (Католицька ЗШ) «Духовна спадщина Прикарпаття».

Чупрунова У.Г., методист ІМЦ управління освіти і науки підкреслила, що медіапродукця, створена бібліотекарями ЗНЗ, спрямована на формування естетичних смаків, патріотичне виховання учнів, популяризацію української мови та культури, популяризацію здорового способу життя, розвиток творчих та інтелектуальних здібностей школярів.
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