Методичне об’єднання бібліотекарів ЗНЗ м. Івано-Франківська
У загальноосвітніх навчальних закладах м. Івано-Франківська функціонує 37 шкільних бібліотек, які  здійснюють інформаційне забезпечення навчально-виховного процесу для 22 тисяч  283 учнів та 2 тисяч 383 педагогічних працівників. З0 шкільних бібліотек обладнані комп’ютерною технікою (81%), у 15 бібліотеках ПК підключені до мережі Інтернет (41 %).
Фонд підручників та художньої літератури налічує 947 тисяч 700 примірників, який відповідає змісту навчання, його інформаційним і виховним функціям, запитам та інтересам користувачів. 
 Бібліотеки здійснюють бібліотечно-інформаційне, культурно-просвітницьке забезпечення навчально-виховного процесу як в урочний, так і позаурочний час. Свою діяльність організовують спільно з педагогічними колективами, відповідно до планів роботи і регламентуючої документації.
Видавнича діяльність 

1. Методичний вісник - «З досвіду роботи шкільних бібліотекарів», затверджено до друку радою інформаційно-методичного центру управління освіти і науки виконавчого комітету Івано-Франківської міської ради, протокол від 27.04.2007р. № 5.





2. Методичний вісник - «Організація роботи шкільної бібліотеки», затверджено до друку радою інформаційно-методичного центру управління освіти і науки виконавчого комітету Івано-Франківської міської ради, протокол від 03.10.2008р. № 3.

3. Методичний вісник - «Краєзнавча робота у шкільній бібліотеці», частина І, частина ІІ, затверджено до друку радою інформаційно-методичного центру управління освіти і науки виконавчого комітету Івано-Франківської міської ради, протокол від 08.12.2008р. №4





4. «Цілюще джерело. Дитяча творчість», частина І, 
затверджено до друку радою інформаційно-методичного центру управління освіти і науки виконавчого комітету Івано-Франківської міської ради, протокол від 21.05.2010р. № 2.


5. «Цілюще джерело. Дитяча творчість», частина ІІ, 
затверджено до друку радою інформаційно-методичного центру управління освіти і науки виконавчого комітету Івано-Франківської міської ради, протокол від 10.06.2011р. № 4.
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6. «Інформаційна культура читача: авторська програма Н.Стасюк. Бібліотечні уроки для учнів 6-7 класів», затверджено до друку радою

 інформаційно-методичного центру управління освіти і науки виконавчого комітету Івано-Франківської міської ради, протокол від 27.01.2011р. № 1.

7. «Цілюще джерело. Дитяча творчість. Друзі запрошують до країни книг», частина ІІІ, затверджено до друку радою інформаційно-методичного центру управління освіти і науки виконавчого комітету Івано-Франківської міської ради, протокол від 22.02.2013р. № 1.

8. «Організація роботи бібліотеки загальноосвітнього навчального закладу. На допомогу молодому спеціалісту з бібліотечної справи», затверджено до друку радою інформаційно-методичного центру управління освіти і науки виконавчого комітету Івано-Франківської міської ради, протокол від 29.11.2013р. № 8.
Перемоги бібліотечних працівників

 на ІІІ та ІV етапах Всеукраїнських конкурсів:
· 2006 рік – Т.Мохова, завідувач бібліотеки ЗШ № 12 – переможець обласного етапу Всеукраїнської акції   «Живи, книго!»

·  2007 рік – П.Гнатюк, завідувач бібліотеки ЗШЛ № 23 - переможець обласного етапу  Всеукраїнської акції «Живи, книго!»

· 2007 рік – В.Єрмакова, завідувач бібліотеки ЗШІ № 1, переможець обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Шкільний бібліотекар – 2007 року», І місце на ІV етапі у  номінації «Бібліотека школи-інтернату»;

· 2008 рік – Т.Пірус, завідувач бібліотеки УГ № 1,  переможець обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Шкільний бібліотекар – 2008 року»,  ІІ місце на ІV етапі у  номінації «Бібліотека гімназії…»;
· 2009рік – О.Кружинська, завідувач бібліотеки ЗШ № 25, ІІ місце на обласному етапі конкурсу «Живи, книго!»
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2010 рік - О.Кучеренко, завідувач бібліотеки ЗШІ №1, переможець міського етапу  конкурсу «Живи, книго!»;

· 2011рік- Н.Стасюк, завідувач бібліотеки ЗШ №6, переможець обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Шкільна бібліотека» номінація «Компетентний читач», «Лауреат Всеукраїнського конкурсу «Шкільна бібліотека 2010-2011 навчального року» у номінації «Бібліотека ХХІ століття». Впровадження програми «Інформаційна культура  читача».

· У результаті впровадження інноваційних методів в організацію роботи бібліотекарів учні загальноосвітніх навчальних закладів здобували перемоги на обласних етапах конкурсів: «Найкращий читач»: 
2009 рік – І.Юрців, учень 7-го класу ЗШ № 3;
2010 - Т.Дівич, учениця 7-го класу ЗШ № 6; 
2011 рік – Х.Магас, учениця 7-го класу ЗШЛ № 23.

· «Найкращий відгук на сучасну дитячу прозу»:
2011 рік -  П.Станіслав, учень 5-го класу  ЗШІ № 1;

2012 рік –  В.Мельничук, учень 5-А класу ЗШ 25; 

2013 рік – А.Шкіра, учениця 5-го класу ЗШ № 6.
Результат роботи методичного об’єднання 

бібліотекарів ЗНЗ м. Івано-Франківська:
· створення сайту  методичного об’єднання бібліотекарів та організація роботи щодо створення сайтів і блогів  бібліотек ЗНЗ міста;

·  впровадження навиків роботи бібліотечних працівників з програмою    Power Point, пошук інформації  в мережі Internet;
· впровадження передового творчого досвіду бібліотекарів міста;

· проведення семінарів секційних засідань з мультимедійним супроводом; 

· організація щорічних виїзних семінарів для поглиблення роботи з краєзнавства;

· використання програми Excel для проведення щорічної інвентаризації підручників та обліку програмової  художньої літератури;

· впровадження проектної технології у бібліотечну справу. 

